

本报记者昨受邀探访高考数学科目评卷现场 数学一一道题惊现 12种解法

记者 桑红青/文 倪路/图



评卷老师正在认真评阅

我省今年高考评卷是如何操作的?数学哪一题得分比较少?……昨天,记者受邀探访了数学科目评卷现场,为考生及家长揭秘网上评卷的全过程。记者在现场采访时了解到,我省数学评卷已经进入“熟练期”,每位评卷教师每天能评阅一千题,其中一道几何题出现了12种解法,今年问题卷数量减少,但出现不少考生不在规定位置答题的情况。

一道几何题有12种解法

我省去年高考理科数学第18题,专家们一共找出了27种解题方法,成了史上解法最多的高考题,那么,今年可能会出现一题20多种解法的呢?对此,李义宝接受记者采访时称,今年数学题解法最多的是一道几何题,共计有12种解法。针对近段时间考生和家长都称数学卷比较难的问题,该考点相关负责人表示,由于每位评卷教师只评阅一题,暂时还不知道考生数学科总分情况,但有部分题目考生得分普遍不高,比如文科数学第21题,从目前评阅试卷考生得分情况看都不高,不少考生得分只有一分。

每位评卷教师每天能评阅一千题

今年数学评卷教室设在安徽建工学院南区电教楼的二楼和三楼,每层设四个评卷室,记者透过玻璃墙看到,每位评卷教师一台电脑,评卷电脑屏幕左边显示的是考生答题内容,而右边的方框里则是老师的打分信息。阅卷老师根据考生的答题情况将分数填在表格内,然后点击“确认”,这样考生该题的得分就显示在电脑上。记者注意到,除了分

数和答题内容外,整个屏幕上没有显示其他任何和考生相关的信息。

据考点相关负责人介绍,数学评卷从6月12日正式开始,前两天要求评卷教师注重质量,不要求速度,目前评卷进度已经进入稳定期,因为每位评卷教师只评阅一题,已经对给分点非常熟悉,现在每位评卷教师每天能评阅一千题左右。

9人专家组专门会诊“疑难杂症”

在三楼楼梯口一间房间显得与众不同,里面只坐着8位阅卷老师。我省高考数学评卷组组长李义宝告诉记者,这8位老师加上他自己共9人,就是传说中的学科专家组,也是我省数学评卷质量控制的“CPU”,按照李义宝的话说,是专门解决“疑难杂症”的。专家组前期工作主要是制订评分细则,通

俗地说是制订评卷的“尺子”,然后对所有评卷教师进行培训。专家组现在的工作有两项:一是对数据统计打分有较多偏差的老师进行抽样质检;二是评阅仲裁卷,也就是评分上差异较大,或者有其他问题的,也就是负责问题卷、无效卷的处理。

问题卷多为“答错了位置”

考生不在规定区域答题,甚至把A题答到B题的位置。据专家组相关评卷教师介绍,从目前评卷情况看,考生未按规范要求答题的现象与往年相比明显减少,问题卷的比例约在千分之几,目前只有几百份问题卷,这些问题卷的问题主要集中在未在规定区域答题。据介绍,对于问题卷的问题,我省专门制定了网上评阅问题卷的处理规定。对问题卷的界定我省有标准,包括异常卷和违规卷,异常卷是指一人多卡、答题超出规定区域、未在规定题号的答题区域答题以及字迹潦草等;违规卷是指违反考试有关规定的答题卡,如雷同卷、用非规定用笔答题、在规定以外地方书写姓名、考试证号或标记其他记号等。对于评出的问题卷,将在6月19日进行集中评阅。



燕之坊在“转型”中腾飞

人生遇上了好时代,是无比幸运的。安徽燕之坊食品有限公司赶上社会转型期,不仅自身受益,这个团队还带领成千上万农户共享改革开放的巨大成果。

名不见经传的燕之坊,成立于2001年,公司现有总资产3.7亿元,2010年产销规模13万吨,上交税收两千多万元。自公司成立以来,公司规模年均保持超70%的增长;产销规模和市场占有率均位居同行业第一。

一、伴随着社会转型成长

改革开放前,有啥吃啥
说起来让人回味:改革开放前,有啥吃啥。那时候,人们盼望过年,因为只有过年了,才能“补一补”,吃点荤。因为平时没钱买,即便攒点钱,想买肉还要肉票。人们只能天天凑合着过日子,有什么吃什么。

改革开放后,有啥吃啥
敢试敢闯的安徽人,终于带头实现大包干,“家庭联产承包责任制”引领改革开放的春风,人们开始富裕了,加上国家明确了市长抓“菜篮子工程”、省长抓“米袋子工程”,物质大大丰富了,人们开始想吃什么。

今天的中国人,有啥吃啥
经过一番过度“吃荤”,狂吃西餐之后,不少人又发现自己原先吃的是“垃圾食品”,到医院一查方知“患上三高病”,于是,人们又开始反思怎样才能吃出健康?还是靠五谷杂粮。
燕之坊就是您的膳食营养专家!

燕之坊就是在这个大背景下,以“基地(农户)+公司+卖场”的独特经营模式,创新农业产业化发展途径,着力发展“农民专业合作社”以及特色农产品种植基地。公司先后在全国21个原粮主产区建立29个原粮基地,面积达50万亩。

继2008年投资5800万元建设年产8万吨粗粮加工基地后,2010年燕之坊再次投资3.5亿元,建设总面积12万平方米、年产能20万吨、年产值近30亿元的“粗粮食品产业园”。

二、终结了一个时代
多少年来,农业大省的安徽始终走不出这样一个怪圈:就是安徽只产初级农产品,被江浙、上海或广东人“收购”后,再度深加工,又以全新的面孔返还在安徽市场。

燕之坊人通过自己的努力跨越,从农超对接,到产业链升级,经营模式的转型,一改由过去那种“发达地区收购深加工”的历史。

多年来,燕之坊不断进行产品开发与创新,推出五谷杂粮、粗粮营养粥、五谷禅食、粗粮茶及粗粮豆浆等系列,并积极响应政府号召,大力推进和坚持“农超对接”的模式,携手沃尔玛、大润发、家乐福、华润苏果、北京物美、北京华联、安徽合家福、商之都等49个知名商超系统,合作设立2800个“粗粮世界”和“健康禅食”销售专柜,构建“农超对接”的产销战略联盟。

燕之坊人终结了一个时代!

三、传承了中国膳食健康
早在上世纪50年代,英国前首相麦克米伦曾经说过:“自从罐头问世以来,要想享受饮食文明,只有到中国去。”

此话不假!随着生活水平的提高,中国人们的饮食消费观念发生巨大变化。营养均衡、自然健康的粗粮食品倍受青睐。

为了确保产品质量的优质稳定,燕之坊建立食品安全可追溯体系,在10万级净化车间内,采用国际领先食品精深加工技术和设备,通过19道工序,粒粒精选、道道把关,最大化保证谷物的营养价值和食品安全。

燕之坊在全省农产品加工企业中,首家同时通过了ISO9001质量管理体系、ISO14001环境管理体系、OHSAS18001职业健康安全管理体系、HACCP食品安全管理体系的“四标一体”国际认证。燕之坊杂粮类、豆类、玉米制品类、干菌类等10个产品通过了有机产品认证。

每一天,在全国150个城市,燕之坊2800个销售专柜谨守着食品企业的道德规范,为更多的消费者提供健康粗粮。

燕之坊目前正在强基固本,强化品牌建设,打造百年企业。在各级领导和社会各界的关心下,燕之坊成长为农业部农产品加工示范企业,安徽省农业产业化龙头企业,安徽粮食产业化重点龙头企业和行业排头兵,安徽省民营三十强企业,中国食品加工业优秀龙头企业,高新技术型企业,安徽产学研相结合示范企业,多次受到农业部及安徽省委、省政府的表彰;董事长杨燕女士被授予全国劳模、2010年安徽十大经济人物荣誉称号。

燕之坊在转型中腾飞,正在大踏步向新的目标飞跃。

燕之坊在转型中腾飞,正在大踏步向新的目标飞跃!

